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Mbretëria e Zotit në Tokë (The Kingdom of God on Earth) 

Plani I Zotit për botën 

Pamja e planetit Tokë, parë nga hapësira, është në fakt shumë e bukur. Konfirmimi I kësaj vjen nga astronautët që e kanë parë vetë atë. Toka është rruzulli më I bukur I krijimit të Zotit dhe vendi I zgjedhur ndër të gjithë universin ku Ai ka premtuar të zbulojë Mbretërinë e Tij me gjithë lavdinë e saj. Kjo është arsyeja që Toka është kaq e bukur. 

Toka, ndryshe nga planetet e tjera të sistemit diellor, I është përshtatur në mënyrë perfekte të gjitha formave të jetës dhe gjithashtu pozicionohet në largësinë e duhur nga dielli për të siguruar kushte të përshtatshme për rracën njerëzore. 

Bibla- I Vetmi Burim Informacioni 

Vetëm Bibla mund të shpjegojë pse kjo është kështu. Arsyeja është se Krijuesi ; 

“Perëndia që ka formuar tokën dhe e ka bërë; ai e ka vendosur, nuk e ka krijuar pa trajtë, por e ka formuar që të banohej; “unë jam Zoti dhe nuk asnjë tjetër”. (Isaia 45:18) 

Ne mendojmë se është llogjike të besojmë se nëse ka një Dizenjues te Madh dhe nëse ai krijoi një racë qëniesh për të banuar këtë planet dhe jo në një tjetër, atëherë ai duhet të ketë pasur një qëllim ultimativ në mëndjen e tij. Lumturisht ne nuk jemi lënë të supozojmë se çfarë mund të jetë ky qëllim. Që nga dita që Zoti vendosi qënien njerëzore në këtë planet, Qëllimi I Tij I vetëm suprem është që krijimi I Tij duhet t’I përgjigjet vullnetarisht perfeksionit të Tij; 

“Sepse dheu do të mbushet me diturinë e lavdisë së Zotit, ashtu si ujrat mbushin detin” (Habakuk 2:14) 

Faza finale e përmbushjes së këtij plani është ajo që Bibla e përshkruan si MBRETËRIA E ZOTIT NË TOKË. 

Një Mbretëri e Vërtetë 

Për arsye se do të jetë në çdo aspekt fizik dhe politik një mbretëri e vërtetë, do të ketë një mbret, një qeveri dhe një system ligjesh ndërkombtare. Zoti I ka deleguar tashmë ‘gjithë fuqitë e qiellit dhe të tokës’ Birit të Tij, Jezu Krishtit. Për më tepër, ne mësojmë që data është vënë në kalendarin hyjnor; 

“ Sepse ai ka caktuar një ditë në të cilën ai do të gjykojë me drejtësi botën me anë të atij njeriu të cilin ai e ka caktuar” (Veprat 17: 31). 
Mbretëria e Zotit në Tokë shumë shpejt do të jetë këtu. Shenjat e shumta që konfirmojnë këtë nuk janë subjekti I kësaj broshure; por ne jemi të bindur plotësisht se kjo është kështu. Ky Mijvjeçar që ka hyrë do të jetë gjëja më interesante që kjo botë ka parë. Do t’I tejkalojë ato periudha të historisë të mbiquajtura si ‘epoka e ndriçimit’, ‘epoka klasike’ ‘rilindja’ e kështu me rradhë. Mbretëria e Zotit do të sigurojë një ambient fantastik në këtë planet të bukur për të gjithë ata që e njohin Zotin si Krijuesi suprem dhe Jezu Krishtin si mbret të botës. 
Një Botë e Bukur 

Përdorni imagjinatën tuaj për një moment. Mendo një botë në paqe, banorët e saj të shëndetshëm dhe të ushqyer mirë dhe punojnë në punë që shpërblehet. Imagjino një botë ku ka punësim të plotë dhe ku njerëzit nuk shfytëzohen, një botë ku njeriu jeton për një kohë të gjatë dhe një jetë në mirëqenie, një botë ku sëmundjet e ndryshme nuk vrasin çerekun e popullatës dhe ku të gjitha burimet e vendit janë vënë në dispozicion për vetë njerëzit. Ju po imagjinoni Mbretërinë e Zotit. 
Tani mendo në mungesën e fanatizmit fetar ose mosmarrveshjen e sekteve. Imagjino të mirën e ligjeve ndërkombtare të pranuara nga të gjithë. Drejtësi e administruar nga gjyqtarë të drejtë dhe të pakompromentuar. Lidh këtë me një jetë pa terrorizëm apo abuzim të fëmive ku marrdhënia e mirë me fqinjët mbizotëron dhe tendencat për të bërë të keqen çkurajohen, ku qeveritë vendosin standarte të mira sjelljeje dhe implementojnë forma të drejta shpagimi. Kjo do të jetë mbretëria e Zotit në Tokë. 

Për shumë njerëz, Mbretëria e Zotit në Tokë është thjesht një shpresë e mjegullt që njeriu do të sjellë një gjëndje lumturie në tokë. Për disa të tjerë është një ëndërr e një mbretërie përtej qiejve diku. Por ai që është realist e din që frymë zimet e njeriut nuk prodhojnë një jetë më të mirë për ne apo për fëmijët tanë. Çdo kush që lexon Biblën me kujdes e din që aty nuk ka evidencë për besimin popullor në një jetë pas vdekjes. Mbretëria ka të bëjë me një mbretëri të vërtetë të prekshme, perandori botërore që do të vendoset kur Jezu Krishti do të kthehet në Tokë në të ardhmen e afërt. 
“Ardhtë Mbretëria Jote” 

Dishepujt e Jezusit e gjetën lutjen tek Zoti si diçka të vështirë. Për çfarë të lutemi? Kush janë prioritetet? Jezusi e zgjidhi problemin e tyre duke I mësuar atë që ne quajmë ‘lutja e Zotit’. Kjo stabilizojë prioritetet për ta: Zoti është Ati, që siguron. Zoti ka një mbretëri në qiej ku I binden vullnetit të Tij; Mbretëria e Zotit do të vi në tokë. Kjo ishte një lutje e fuqishme për tu bërë. 
“Ardhtë mbretëria jote. U bëftë vullneti yt në tokë ashtu siç është në qiell ……..sepse jotja është mbretëria dhe fuqia dhe lavdia përjetë amen” (Mateu 6: 9-13). 

Krishtërimi akoma përsërit këtë lutje. “Ardhtë Mbretëria jote” duhet gjithmonë të jetë në gjuhën e Kristianit besimtar. 

Për më të shumtën e kohës qënia njerëzore vepron sikur nuk ka Krijues dhe nuk ka qëllim në botën rreth tyre. Por kjo është e pajustifikueshme, vështro vetëm trupin e njeriut dhe mrekullinë e jetës bimore! Erdhën këto si rezultat I shancit dhe kotësisë apo u dizenjuan? Edhe ateistët janë të mahnitur me mrekulline e pabesueshme të gjallesave qelizore. Apostulli Pal një njeri I shkolluar mirë për kohën e vet, deklaroi që ateismi nuk qëndron sepse: 
“ Meqënëse ajo që mund të njihej prej Perëndisë është bërë e dukshme në ta, sepse Perëndia ua ka shfaqur atyre. Në fakt cilësitë e tij të padukshme, fuqia e tij e përjetshme dhe hyjnia e tij, duke qënë të dukshme nëpërmjet veprave të tij që nga krijimi I botës, shihen qartë, me qëllim që ata të jenë të pafalshëm” (Romakëve 1:19-20). 

Në qoftëse ka Zot dhe ai ka një të ardhme për rracën njerëzore, atëherë ai me siguri na e ka thënë këtë? Sigurisht që po! E gjithë Bibla, nga fillimi në fund zbulon planin e tij për Tokën. Ai I foli baballarëve dhe nëpërmjet profetëve dhe në këto ‘ditë të fundit’ nëpërmjet Birit të Tij të cilin e ka emëruar trashëgimtar të të gjitha gjërave (Hebrenjve 1:1,2). Për këtë arsye Ungjilli ishte qendra e ministrimit apo predikimit të Krishtit. 
“Jezusi shkonte kudo nëpër Galile duke mësuar në sinagogat e tyre duke predikuar ungjillin e mbretërisë” (Mateu 4:23). 

Ai nuk la dyshime se kur do të vi Mbretëria: 

“Dhe kur të vi Biri I njeriut në lavdinë e tij bashkë me të gjithë engjëjt e shenjtë atëherë do të ulet mbi fronin e lavdisë së vet. Dhe të gjithë kombet do të mblidhen para tij….” (Mateu 25:31,32) 

Ku në Tokë do të jetë? 
Për t’iu përgjigjur kësaj pyetje duhet të shikojmë mbrapa në kohët e Testamentit të Vjetër. Në ato kohëra Judenjtë mendonin që mbretëria e Zotit ishte e izoluar vetëm me Palestinën. Judeu mëndjehollë e dinte që Zoti ia kishte premtuar Kanaanin (emri I hershëm I Palestinës) Abrahamit, Isakut dhe Jakobit (Zanafilla 15: 18; 17:8). Zoti e shikonte këtë pjesë të botës me favor të veçantë, Palestina ishte vendi I Tij, sepse në të dhe rreth saj Ai do të demonstronte qëllimin e Tij me kombet. Ishte një vend I mirë “një vend ku rrjedh qumësht dhe mjaltë” I vaditur mirë dhe I përshtatshëm për fara të mira dhe fruta. Judenjtë e dinin që ata ishin ‘rraca e zgjedhur’ për shkak të besimit të jashtzakonshëm të atit të tyre Abrahamit që solli zgjedhjen e Zotit! 

Pas eksodit nga Egjipti marrdhënia speciale që u ndërtua ndërmjet Zotit dhe Izraelitëve bëri që Zoti t’I quaj ata; mbretëria e Tij. Zoti ishte udhëheqësi I tyre dhe ata ishin njerëzit e tij; 

“Në qoftëse do ta dëgjoni me vëmëndje zërin tim dhe zbatoni besëlidhjen time, do të jeni thesari im I veçantë ndërmjet tërë popujve …..dhe do të jeni për mua një mbretëri priftërinjsh dhe një komb I shenjtë” (Eksodi 19: 5-6). 
Izraeli nuk mundi t’I permbahej kësaj beslidhje për shumë gjatë, dhe shpesh degjeneroi në të njëjtin nivel me kombet rreth tyre. Në kulmin e tyre, dmth në ditët e mbretit David dhe birit të tij Solomon, ata përjetuan atë se çfarë ishte Mbretëria e Zotit. Ata patën prosperitet u zgjeruan dhe shijuan paqen në vend. Kjo u përmbledh nga mbreti David kur tha: “ ….Ai (Zoti) ka zgjedhur birin tim Salomon që të ulet në fronin e mbretërisë së Zotit mbi Izraelin” (1 Kronikave 28:5). 
Dështimi I Mbretërisë Judaike 

Fatkeqsisht kjo fazë përfituese e historisë së Izraelit nuk zgjati shumë. Dështimi I njerëzve, arroganca dhe pakujdesshmëria për standartet hyjnore e rrëzuan poshtë. Shumë shpejt përfundoi të dukej si një vend ku Zoti ishte Mbret ; kaq e vërtetë kjo, saqë pak qindra vite më vonë Zoti I solli fundin linjës mbretërore. Një sulm Babilonas ishte afër- aty nuk pati më mbretëri të dukshme të Zotit për një kohë të gjatë, monarkut të fundit iu tha: 

“Shkretim , shkretim , shkretim unë do ta kryej. Dhe ajo nuk do të restaurohet më deri sa të vi ai të cilit I përket gjykimi dhe të cilit do t’ia jap”. (Ezekiel 21:32) 

Ky ishte parashikimi I tmerrshëm I shkretimit të linjës mbretërore deri në ardhjen në fron të trashëgimtarit të madh – Jezu Krishtit! Me fjalë të tjera, deri sa Mbretëria e Zotit duhet të shfaqet përsëri në tokë. 

Për këtë arsye nuk është për t’u habitur që aty ka pasur gjithmonë një mbetje të Judenjve besimtarë që po prisnin për Mesian nga linja e Davidit të fisit të Judës. Dishepujt e Jezusit ishin mjaft alert tek prespektiva e ripërtëritjes së Mbretërisë së Zotit në vendin e Izraelit. Pasi ai u ringjall nga vdekja ata pyetën “Zot a do ta rivendosësh në këtë kohë mbretërinë e Izraelit?” (Veprat 1:6). 

Në fakt ata po nxitoheshin shumë! Ata panë titullin e tij “Mbret I Judenjve” të pllakuar në kryqin jashtë mureve të qytetit të Jeruzalemit. Ai pati ardhur nga varri dhe u gjend midis tyre edhe një herë, gjallë mirë, dhe I pavdekshëm, prandaj ata me padurim prisnin të shikonin kurorën në kokën e tij dhe mbretërinë e Zotit të restauruar atje dhe atëherë. Por kjo nuk do të ndodhte akoma. Ungjilli apo lajmi I Mirë I Mbretërisë së Zotit duhej së pari t’I predikohej gjithë kombeve-jo vetëm Judenjve. Jezusi qetësisht ia shpjegojë atyre: 

“…do të bëheni dëshmitarët e mi në Jeruzalem dhe në gjithë Judenë në Samari dhe deri në skajin e dheut” (Veprat 1:8) 

Jeruzalemi –Udhëkryqi I Botës (Map) 

Ne pamë se mbretëria e Zotit do të fokusohet në një shtet Judaik dhe një mbret Jude. Tani çdo mbret ka një rezidencë, një kryeqytet, një fron qëndror autoriteti. Jeruzalemi do të jetë kjo qendër, dhe kush vend I përshtatet më tepër? Një mijë vjet para Krishtit poetët Judaikë deklaruan ; 

“ I bukur nga lartësia e tij, gëzimi I gjithë dheut është mali I Sionit, nga ana e veriut, qyteti I Mbretit të madh” (Psalmi 48:2) 

Do të jetë një kryeqytet I shkëlqyer –më qëndror se New Yorku, Moska apo Strasburgu dhe gjeografikisht në qëndër të tre kontinenteve të mëdha Europa, Afrika dhe Azia. 

Mbretëria e Zotit do të jetë një perandori botërore dhe Jezu Krishti Perandori. Kjo ishte zbuluar kohë më parë. Profeti Daniel, duke interpretuar një vision që parashikonte suksesimin e perandorive të Babilonisë, Persisë, Greqisë dhe Romës që do të ndiqen nga një botë me qeveri të forta dhe të dobta duke çuar kështu në ardhjen e Jezu Krishtit , pikturon agjentin e Zotit në formën e ‘Gurit’ që zbret dhe shtyp gjithë kombet rrebelë në kohën e fundit: 

“Në kohën e këtyre mbretërve, Perëndia I Qiellit do të nxjerrë një mbretëri, që nuk do të shkatërrohet kurrë; kjo mbretëri nuk do t’I lihet një populli tjetër, por do të copëtojë dhe do të asgjesojë tërë këto mbretëri, dhe do të egzistojë përjetë” (Daniel 2:44) 
Këtu është një tjetër kuotim profetik: 

“Mbretëritë e botës u bënë mbretëri të Zotit tonë dhe të Krishtit të Tij dhe ai do të mbretërojë në shekuj të shekujve” (Zbulesa 11:15) 

Gjykimi I Botës 

Para se të vazhdojmë duhet t’ju kujtojmë se kthimi I Jezu Krishtit do të sjellë terroret e veta ashtu si edhe bekimet. Marrja e kombeve nuk do të kryhet pa rezistencë. Le të shikojmë katër aspekte: 

“të gjithë kombet mblidhen kundër Izraelit por Jezusi do t’I shkatërrojë të gjithë pushtuesit (Zakaria 14; Ezekiel 38,39) 

Jeruzalemi do të përjetojë një tërmet madhor me rrezultat katastrofik, “atë ditë kur këmbët e tij do të ndalen mbi malin e Ullinjve” (Zakaria 14:4) 

Disa qeveri do ta kundërshtojnë Krishtin dhe “do të vendosen kundër Zotit dhe të vajosurit të tij” (Psalmi 2:2) 

Aty do të ketë një ringjallje dhe gjykim. E madhe do të jetë e qajtura e atyre që e refuzuan, të cilët patën mundësinë! Por e neglizhuan! Nga ana tjetër, çfarë gëzimi! për ata të cilëve Mbreti do t’u thotë: “Ejani të bekuar të Atit tim; merrni në trashëgim mbretërinë që u bë gati për ju që nga krijimi I botës” (Mateu 25:34) 
Mbretëria Fillon 
Me mbarimin e këtyre ngjarjeve Mbreti dhe ushtria e përbërë nga ndjekësit besimtarë të tij do të hynë triumfalisht në Jeruzalem, puna e vërtetë e Mbretërisë së Krishtit fillon. Do të ndërtohet një tempull I ri dhe fiseve të Izraelit do t’I ndahen divizionet e tyre respektivisht në vendin e Izraelit. 
Ambasadorët e Kombeve do të fillojnë të vinë për t’I bërë respektin Mbretit: “Mbretërit e Tarshishit dhe të ishujve do të sjellin dhurata; mbretërit e Shebas dhe Seba (Arabët) do të ofrojnë dhurata. Po, të gjithë mbretërit do ta adhurojnë dhe gjithë kombet do t’I shërbejnë” (Psalmi 72:10-11). Edhe mbijetuesit e armiqve të cilët pushtuan qytetin e shenjtë do të vinë të adhurojnë; “Dhe do të ndodhë që secili nga të mbijetuarit nga të gjitha kombet që kanë dalë kundër Jeruzalemit do të dalë vit për vit për të adhuruar Mbretin, Zotin e ushtrive, dhe për të kremtuar festën e Kasolleve” (Zakaria 14:16) 

Njerëzit e kombeve do të mblidhen në turma duke thënë; “ejani le të shkojmë lart tek mali I Zotit” do ta bëjnë këtë sepse: 

“ai do të na mësojë rrugët e tij dhe ne do të ecim në shtigjet e tij, sepse nga Sioni do të dalë ligji dhe nga Jeruzalemi fjala e Zotit” (Isaia2:3). 
Efekti I këtij edukimi do të jetë I shquar dhe I pazakontë. “Kombet do t’I kthejnë shpatat dhe armët në vegla për të punuar tokën” një mënyrë figurative për të përshkruar çarmatimin. Dhe nuk do të ketë më luftë. 

Njerëzit e Mbretërisë 

Na duhet të sqarojmë disa gjëra në lidhje më banorët e Mbretërisë së Zotit. Do të ketë dy lloje njerëzish: së pari , udhëheqësit dhe drejtuesit frymorë të cilët do të jenë të pavdekshëm (dmth që nuk vdesin kurrë)dhe së dyti qytetarët e Mbretërisë, të cilët do të jenë të vdekshëm (dmth; subjekt I vdekjes). 

Grupi I parë do të përfshi Jezusin si Mbret universal; Abrahamin, Davidin, dhe tjerë “të vlefshëm” që do të kenë pozicionin e nderit në perandori, dymbëdhjetë Apostujt dhe ndjekësit besimplotë të Jezusit –“shenjtët” –të cilët do të jenë drejtuesit administrativ dhe edukatorët e epokës së re. 
Grupi I dytë konsiston me njerëzit e vdekshëm të botës të cilët tek kthimi I Jezu Krishtit, mbijetojnë gjykimin e tokës dhe dëshirojnë të kenë Jezusin si mbret të tyre. Kjo përfshin dhe Judenjtë të cilëve I lejohet të jetojnë në Izrael. 

Të Pavdekshmit 

Pavdekshmëria është dhurata e jetës së përhershme që Zoti do t’I japë atyre të cilët me besim të plotë iu bindën dhe praktikuan urdhërimet e Tij- të gjithë ata nga të gjitha epokat e historisë deri në kthimin e Jezu Krishtit. Këta do të jenë ata: “ të blerë te Perëndia nga çdo fis, gjuhë, popull dhe komb dhe na bëre mbretër dhe priftër për Perëndinë tonë dhe ne do të mbretërojmë mbi dhe……Këta u kthyen në jetë e mbretëruan me Krishtin për një mijë vjet .” (Zbulesa 5:9,10 20:4) 
Ne nuk duhet të mendojmë një qënie të pavdekshme si diçka të ngjashme me një fantazëm. Jezusi pas ringjalljes së tij ishte I pavdekshëm; por ai hëngri dhe piu bashkë me ndjekësit e tij dhe tregoi të kishte fuqi të pazakonta . Trupi I të pavdekshmit ka mish dhe kocka si të tjerët por merr energji nga Fryma e Zotit, pa vuajtur sëmundje apo sakatime. 

Jezusi si çdo drejtues I ditur do t’I delegojë shumë punë të drejtimit të tjerëve që janë trajnuar përshtatshëm. Prominentë ndërmjet atyre pranë Mbretit do të jenë shembujt e besimit të madh nga Bibla burra si Abrahami, I përshkruar si “trashëgimtar I botës” tek Romakëve 4:13 dhe “shërbëtori im David do të jetë princi I tyre përjetë” (Ezekiel 37:25). Isaku Jakobi dhe Jozefi, Moisiu dhe Samueli do të jenë aty, gratë gjithashtu, Sara, Rahabi, Ruthi, Maria dhe Elizabeta. 

Drejtuesit me Krishtin 

Do të ketë një rrol të veçantë për 12 Apostujt e Krishtit – ashtu siç ai premtoi; 

“ …në krijimin e ri, kur I Biri I njeriut të ulet në fronin e lavdisë së vet, edhe ju që më keni ndjekur do të uleni mbi dymbëdhjetë frone për të gjykuar dymbëdhjetë fiset e Izraelit” (Mateu 19:28) 

Në librin e Danielit, profeti pa një vision të mbretërisë së Zotit në tokë, dhe iu tha rreth atyre që do të drejtojnë: 

“ shenjtorët e Shumë Të Lartit do ta marrin Mbretërinë dhe do ta zotërojnë përjetë, në përjetësi” (Daniel 7:18). 

Çfarë është kaq e veçantë për drejtuesit e pavdekshëm të quajtur “shenjtët”? Shenjt do të thotë ‘I ndarë veças’ – dikush I zgjedhur për dedikim në principet hyjnore. Ashtu si burrat që u zgjodhën dhe iu dha Fryma e Zoti për të ndihmuar Moisiun të qeveriste Izraelin, ata do të jenë “ njerëz të zotë, që kanë frikë Zotin, njerëz të të vërtetës, që urrejnë lakminë”. Por me një diferencë të madhe: ata të kohës së kaluar vdiqën – por drejtuesit e të ardhmes nuk do të vdesin, dhe kualitetet e tyre nuk do të humbin me moshën. 

Mbreti do të ketë mprehtësinë për të zgjedhur burra dhe gra të nevojshëm për punët dhe përdorimin e aftësive të mëndjeve të cilën ata filluan ta zhvillojnë gjatë shërbimit në këtë jetë të tanishme. 
Kualiteti I Jetës së Përhershme 

Jeta e përhershme do të japë të mira të mrekullueshme për këta qeveritarë dhe mësues. Me mëndje dhe trup të shëndoshë ata nuk do të vuajnë efektet e sëmundjeve apo pamundësinë: 
“Ata nuk do të kenë më uri, as nuk do të kenë më etje, as nuk do t’I godasë më dielli, as kurrëfarë vape …..dhe Perëndia do t’I thajë çdo lot nga sytë e tyre” (Zbulesa 7:16-17) 

Ashtu si Mësuesi I tyre ata do të dinë se ‘çfarë është në zemrat e njerëzve’ dhe me aftësinë e pagabueshme për të diagnostikuar burimin e problemit njerëzor, do të kenë kapacitetin për të shkulur jashtë problematikët dhe të inkurajojnë besimin tek njëri tjetri. Mendo se çfarë mund të arrijë kjo në vënde me probleme sot! 

Një transformim I madh do të fillojë punën në mbarë botën kur administratorët e pavdekshëm të Krishtit do të dërgohen nga Jeruzalemi . Ligje të reja të bazuara në principe Biblike do të kenë efektin e ndalimit të partizanëve të politikës dhe shumë shpejt do të largojë fanatizmin dhe diskreminimin ndër fetë e ndryshme. 

Një Mijë Vjet Paqe 

Sigurisht do të duhet pak kohë për sistemimin dhe ndryshimet në mënyrë që njerëzit të shikojnë të mirat dhe përmirësimin e rrugës së tyre të jetës. Nuk do të ndodhë brënda natës; por do të ketë një periudhë prej një mijë vjetësh të “rifreskimit” të lavdishëm të njerëzve të tokës para se programi I Zotit të kompletohet. 

Ne nuk duhet të mendojmë epokën e ardhshme si një vend përrallash ‘shumë I bukur-për të qenë I vërtetë’. Do të jetë një botë e vërtetë, e populluar me ata që do t’I shpëtojnë gjykimit dhe do të pranojnë Krishtin si mbret të botës, I cili për të mirën e gjithë njerëzve është I pregatitur të drejtojë me një ‘shufër hekuri’. Kombet e vdekshme do të kenë akoma karakteristikat, kulturat e tyre dhe të kaluarën e rracës së tyre. Drejtuesit do të kenë dhuratën e të folurit në gjuhë të tjera, do të duhet disa kohë para se dialektet e botës të kthehen në një gjuhë universale duke kthyer mbrapsht efektin e konfuzionit të kullës së Babelit (shiko Zanafilla 11) dhe duke lejuar kështu zhdukjen e dyshimeve dhe vështirësitë e kominikimit prej shumë gjuhësh. 
Një Sistem I Drejtë Drejtësie 

Në çdo nivel qytetërimi në mbarë botën ka forca që punojnë duke shkatërruar lumturi apo shpërblejnë bashkë-egzistencën ndërmjet njerëzve. Asnjë ideologji, kapitalizem apo komunizëm, edhe tirania e despotëve më mizorë nuk ka qënë në gjëndje t’I kontrollojë këto forca si duhet. Këto janë forcat e lakmisë, korrupsionit, tarafeve dhe pushtetit personal. E gjithë kjo do të ndryshojë. Do të ketë drejtësi për të varfrin dhe jo- I privilegjuari do të trajtohet me drejtësi. Jezusi do të sigurojë këtë: 

“…..nuk do të gjykojë nga pamja, nuk do të japë vendime sipas fjalëve që thuhen por do t’I gjykojë të varfrit me drejtësi dhe do të marrë vendime të drejta për njerëzit e përulur të vendit. Do ta godasë vendin me shufrën e gojës së tij dhe me frymën e buzëve të tij do ta bëjë të vdesë të pabesin” (Isaia 11:3-4). 

Kur “princat do të qeverisin me paanësi” (Isaia 32:1) e gjithë balanca e shoqërisë do të ndryshojë. Nuk do të ketë një ligj për të pasurin dhe një për të varfrin. E njejta qeverisje do të aplikohet nëse ju jetoni në Uashington, Moskë, apo Pekin sepse ajo do të bazohet në Predikimin në Mal dhe në principe hyjnore te dhëna nga Mbreti në Jeruzalem. 

Si do t’i ndikojë kjo jetët e njerëzve? Kur kriminelët dhe huliganët e kuptojnë që gjyqtarët e tyre mund të shikojnë përtej tyre dhe dënimi është gjithmonë I drejtë për krimin, shumë shpejt shumica do të mësojë se duke dashur të afërmin dhe virtytet e sinqeritetit dhe të vertetës janë më tepër të dëshiruara për të pasur një jetë të lumtur dhe me prosperitet. Jo vetëm që do të thotë se familjet mund të jetojnë në harmoni totale por do të çojë në një çlirim nga tensioni kombtar dhe ndërkombtar. Ashtu siç thotë Isaia: “Pasojë e drejtësisë do të jetë paqja, rezultat I drejtësisë qetësia dhe siguria përjetë” (Isaia 32:17). 

Limitet e impozuara nga drejtuesit e pavdekshëm do të ndalojnë teprimet e këqia të natyrës njerëzore. Mëkatarët që nuk pendohen do të vuajnë egzekutime përfundimtare dhe kënaqësitë e tjera të jetës që ata përjetojnë do të ndërprehen; “Me frymën e gojës së tij do ta bëjë të vdesë të pabesin” dhe “mëkatari që nuk arrin njëqind vjetët do të quhet I mallkuar” (Isaia 11:4;65:20). 

Shëndet I Mirë 

Isaia na tregon: 

“Nuk do të ketë më në të asnjë fëmi që të jetojë vetëm pak ditë, as plak që nuk plotëson ditët e tij; sepse I riu do të jetojë njëqind vjeç” (Isaia 65:20) 

Kjo sygjeron që vdekshmëria në foshnja në vendet në zhvillim do të zhduket. Nëse dikush arrin moshën njëqind ai do të llogaritet si fëmi. Ky është një ndryshim I madh nga e sotmja, ku jetëgjatësia në disa vende nuk është më e gjatë se 40 vjet, madje sot edhe në vendet me mjeksi të zhvilluar jeta nuk zgjat më shumë se ajo që Psalmisti e quan “70 vjet”. Fëmijëria do të jetë një gëzim, dhe mosha e vjetër jo më turp sepse; “Nëpër sheshet e Jeruzalemit do të ulen akoma pleq e plaka, secili me shkopin e vet në dorë për shkak të moshës së shtyrë. Sheshet e qytetit do të jenë plot e përplot me djem dhe vajza që do të lozin në sheshet e tij” (Zakaria 8: 4,5). 
Nëse Jezusi, Mjeku I Madh, në ministrinë e tij të parë mund të shëronte të sëmurët, shëronte të verbërit nga lindja , bënte të paralizuarit të ecnin përsëri, kuronte sëmundjet mendore dhe ngrinte njerëzit nga vdekja, këtu ka çdo siguri që edhe ndihmësit e tij bashkë me të do të bëjnë të njejtat gjëra edhe më tepër në të ardhmen. Kur njerëzit e botës do të lëvizin për t’iu kthyer standarteve hyjnore dhe të kërkojnë ndihmën në udhëheqjen e duhur, atëherë probleme si të kancerit dhe sëmundjet e zemrës do të zhduken. Kur familjet do të kenë respekt dhe kushtojnë kujdes për sjelljen e duhur seksuale atëherë sëmundje si SIDA nuk do të godasin kombe. Lajmi I mirë është se: 
“ Atëherë do të hapen sytë e të verbërve dhe veshët e të shurdhëve; atëherë çalamani do të kërcejë si një dre dhe gjuha e memecit do të bërtasë nga gëzimi, sepse do të dalin ujra në shkretëtirë dhe përrenj në vendin e vetmuar” (Isaia 35:5-6). 

Burimet e Botës për të Mirën e të Gjithve 

Është një komentim shumë I trishtueshëm I civilizimit tonë modern që megjithë depozitat e mëdhaja minerale dhe potencialin e plotë të tokës për të prodhuar ushqim, njeriu nuk është në gjëndje të ushqejë popullsinë që rritet. Ai nuk është në gjëndje që të shpërndajë burimet apo të organizojë punën në një mënyrë që çdo kush të ketë punë të kënaqshme dhe një jetë me prosperitet dhe lumturi. Kjo mund të bëhet! Burimet janë aty që kur Krijuesi dizenjoi këtë botë të pasur. Ajo çfarë duhet janë njerëz të drejtë, të përkushtuar dhe me autoritet për të zgjidhur problemet fizike dhe të organizojnë të mirat. 

Është me vlerë të përmëndim se Jezusi ishte një organizator I mirë ashtu si dhe një mësues I madh. Atë që ai bëri duke ushqyer mijra veta me dymbëdhjetë ndihmësa duke I ndarë në grupe prej 50 apo 100, ai me siguri do ta bëjë midis milionave që vuajnë kur ai të jetë mbret I Zotit në tokë. Skenat e vuajtjeve që janë raportuar nga Etiopia, Mozambiku apo Bangladeshi do të jenë një gjë e të kaluarës. Superprodhimi I Europës nuk do të prishet më në magazinat e saj dhe drithërat Amerikane nuk do të digjen sepse çmimi I shitjes është shumë I ulur. 
Bibla parashikon heqjen e mallkimit të tokës dhe prodhim plot për ata që do të punojnë, “ Do të ketë bollëk gruri mbi tokë në majat e maleve, kallinjtë e tij do të valviten si drurët e Libanit” thotë mbreti David tek (Psalmi 72: 16). “Atë ditë do të ndodhë që malet do të pikojnë musht, qumështi do të rrjedhë nga kodrat dhe uji do të rrjedhë në të gjitha rrëketë e Judës” thotë Joel 3:18 gjithashtu shiko Amos 9:13. “Do të ketë një farë paqeje; hardhia do të japë frytin e vet, toka do të japë prodhimet e veta dhe qiejt do t’u japin vesën e tyre” (Zakaria 8:12). 
Aty është vizioni I profetit Isaia I shkretëtirës që gëzon dhe lulëzon si trëndafil (Isaia 35:1). Mendo zonat e mëdhaja Afrikane të Lindjes së Mesme dhe Azisë ku çdo vit rëra ndërhyn në tokë të mirë dhe miliona vdesin. Qeveritë nuk munden të shpenzojnë paratë që nevoiten për ujë që shpesh është thjeshtë poshtë sipërfaqes. Çfarë bekimi do të jetë për njerëzit e shkretëtirave që të angazhohen me punë dhe skema ujitjeje dhe të përfitojnë nga prodhimi I ri I tokës së tyre. Këto janë gjërat e mrekullueshme që do të jenë të mundura në Mbretërinë e Zotit. 
Të Jetosh Jetën Plotësisht 

Do të ketë më pak koncentrim të njerëzve në qytete të mëdhaja; banuesit e qyteteve do të lëvizin në fshatra dhe pyje të mundësuara nga skema mirëmbajtje mbarëbotërore. Zoti kurrë nuk I ka inkurajuar njerëzit të jetojnë në qytete të mëdha ku tiparet dhe sjelljet më të këqia të njerëzve janë të shprehura vazhdimisht dhe ku njerëzit e këqinj fshihen në vende të errta. Nga ana tjetër në kushtet e përmirësuara nën mbretërimin e Krishtit, mirëqenia njerëzore arrin kulmin dhe mëndja e njerëzve është plotsisht në veprim në potencial të plotë, do të ketë mundësi të mëdha për përdorimin e këtyre aftësive në të mirën e të gjithë banorëve të tokës. Secili do të arrijë atë që ne quajmë “kënaqësi-pune” . 

“Do të ndërtojnë shtëpi dhe do të banojnë në to, do të mbjellin vreshta dhe do të hanë frytin. Nuk do të ndërtojnë më që të banojë një tjetër, nuk do të mbjellin më që të hajë një tjetër; sepse ditët e popullit tim do të jenë si ditët e drurëve dhe të zgjedhurit e mi do të gëzojnë për një kohë të gjatë veprën e duarve të tyre” (Isaia 65: 21-22). 

Arabët duke Punuar me Judenjtë 

Një nga prospektet më të gëzueshme do të jetë harmonia ndërmjet armiqve të vjetër. Vizioni I profetit për ujkun dhe qëngjin që hanë bashkë nuk është vetëm një përshkrim I bukur I harmonisë së restauruar ndërmjet njeriut dhe kafshës krijesë, por gjithashtu ka një referencë speciale për paqen ndërmjet kombeve më parë kundërluftuese. Isaia flet për Arabët që vinë në Jeruzalem dhe “do t’I shpallin lëvdime Zotit” (60:6)Ai I paraqet ata duke ndihmuar në ngritjen e mureve të qytetit të ri, duke punuar me gjysëm-vëllezërit e tyre, Judenjtë, duke ushqyer kopetë e tyre dhe duke u bërë fshatarë dhe prodhues verërash. Kjo do të jetë një shndërrim I mrekullueshëm I gjëndjes së tanishme në Lindjen e Mesme. Një përmbushje e premtimeve madhore që Zoti I bëri shumë kohë më parë degës Arabe të familjes së Abrahamit. 
Sa do të Zgjasë ? 

Do të zgjasë përgjithnjë kjo gjëndje mirëqenjeje? Në kuptimin e asaj që Zoti e dizenjoi tokën për njeriun që të jetojë përgjithnjë , përgjigjja është ; Po. Por mbretëria e Krishtit e kontrolluar nga drejtues që jetojnë përgjithnjë , do të ketë akoma një popullatë të vdekshme. Kjo do të thotë , tendencat njerëzore dhe mëkati do të jenë akoma aty dhe kjo është arsyeja që Zoti I ka vënë një limit. Sipas Zotit do të duhen një mijë vjet për të edukuar banorët e botës në standartet hyjnore të sjelljes. Pas kësaj ata do të kenë një kuptim prej një periudhe të gjatë të të mirave të mrekullueshme që përjetohen duke fituar vetë jetën e përhershme. 
Mijëvjeçarit gradualisht do t’I vi fundi. Do të shënohet nga një lehtësim i qëllimshëm i mbretërimit të Mbretit në më nyrë që të lejojë gjurmë rebelimi të subjekteve ta dalin në sipërfaqe në një përpjekje përfundimtare të tyre pë r t’I rezistuar vullnetit të tij (shiko Zbulesa 20). Këto subjekte do të sulmojnë Jeruzalemin, por do të shkatë rrohen plotë sisht. Do të jetë plandosja e fundit njerëzore me vdekjen. Do të sigurojë shenjën e nevojshme të fundit të mijëvjeçarit, ‘shenja e kohës’ përnjerëzit e tokë s që finalja po afrohet. 

Kur rebelimi mbaron, puna e Krishtit si shpëtimtar është pothuajse në mbarim. Të vdekurit e kohës së mijë vjeçarit do të ngrihen nga varret e tyre për të takuar përsëri Mbretin e tyre dhe Gjyqtarin. 

“ Dhe pashë të vdekurit të mëdhenj dhe të vegjë l , që rrinin në këmbë para Perë ndisë , edhe librat u hapën; dhe u hap një libër tjetë r që është libri I jetës, dhe të vdekurit u gjykuan në bazë të gjërave të shkruara në libra, sipas veprave të tyre” (Zbulesa 20:12). 

Pë rgjatë atyre që do ngrihen do të qëndrojnë miliona që janë duke jetuar . Ata tani presin gjykimin e drejtë të Krishtit. Rebelët dhe ata që përfaqsojnë elementët më të këqinj të natyrës njerëzore do të vdesin, do t’I dorëzohen ‘liqenit të flakës’ vdekje nga ku nuk kthehesh më . Në anën tjetër subjektet besimplotë të mbretërisë së Krishtit në Tokë do të marin shpërblimin e tyre, jetën e përhershme, ashtu si drejtuesit e tyre bënë një mijë vjet më parë . 

“Ardhtë Mbretëria Jote” 

Pas këtyre ngjarjeve dramatike, toka do të banohet vetëm me burra dhe gra që kanë fituar jetën e pë rhershme. Puna e Jezu Krishtit është përfunduar. Ai nuk ka më subjekte të vdekshë m për të drejtuar dhe shkatërruesit e mëdhenj të potencialit të njeriut, mëkati dhe vdekja, janë sunduar. Vullneti I Zotit është vërtetë bërë në tokë dhe ‘lutja e Zotit tonë ’ është përgjigjur. Apostulli Pal e përmbledh këtë në 1 e Korintasve 15: 24-28. 

“Pastaj do të vi fundi kur ai t’ia dorëzojë mbretërinë Perëndisë Atë , pasi të ketë asgjesuar çfarë do sundimi, çdo pushtet e fuqi. Sepse duhet që ai të mbretërojë derisa t’I vërë të gjithë armiqtë e tij nën këmbët e veta. Armiku I fundit që do të shkatërrohet ë shtë vdekja. Sepse Perë ndia I vuri të gjitha nën këmbë t e tij. Por kur thotë se çdo gjë është nënshtruar, ë shtë e qartë se përjashtohet ai që ia ka në nshtruar çdo gjë . Dhe kur t’I ketë nënshtruar të gjitha Biri vetë do t’I nënshtrohet atij që I nënshtroi të gjitha që Perëndia të jetë gjithçka në të gjithë ” 

Ne mund ta gjejmë paksa të vështirë pë r ta menduar këtë në kohën tonë apo për të imagjinuar se çdo të thotë ‘Perëndia të jetë gjithçka në të gjithë ’. Por do të jetë kulmi I qëllimit të madh të Zotit me Tokën – dhe do të jetë e mrekullueshme! 

“Ashtu siç unë jetoj, e gjithë toka do të jetë plot me lavdinë e Zotit” (Numrat 14:21) 

Mos lejo këtë të ardhme të mrekullueshme t’ju ikë nga duart! Jezusi do të vijë këtu shpejt. Ju lutemi lexoni Biblën tuaj dhe lutuni me gjithë zemër. 
“Ardhtë mbretëria Jote. U kryftë vullneti yt në tokë ashtu siç është në qiell”. 

Vizitoni faqen e internetit: www.cbm4yu.com
