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  Një Zot dhe një ndërmjetës Jezu Krishti (One God and One Lord Jesus Christ)
 (English version after Albanian version) 

Vëllezërit në Krisht (apo The Christadelphians) besojnë se Zoti është një. Ne nuk besojmë se Zoti është trinitet i tre qënieve hyjnore të barabarta në përjetësi- një doktrinë që erdhi sepse teologët u përpoqën të përkufizojnë marrdhënien ndërmjet Atit, Birit dhe Frymës së Shenjtë. Meqë Bibla është autoriteti ynë i vetëm, ne qëndrojmë me atë që na thotë: Në fakt një është Perëndia dhe një i vetëm është ndërmjetësi midis Perëndisë dhe njerëzve: Krishti Jezus (1Timoteut 2:5) 

Të qenurit e Zotit Një ishte fundamentale për besimin e Israelit. “Dëgjo o Israel, Zoti (YHWH), Perëndia ynë është një i vetëm” Ligji i Përtërirë 6:4. Menjëherë implikimet e kësaj janë bërë të qarta: “Ti do ta duash, pra, Zotin, Perëndinë tënd, megjith zemër, megjith shpirt, me tërë forcën tënde” (Ligji i përtërirë 6:5). Zoti (mësuesi) ynë Jezu Krishti vetë tha kjo është urdhëresa e parë. Kjo thekson se Zoti, Perëndia ka prioritet absolut në jetën tonë. Nëse ne duam Zotin, rrugët e tij dhe e vendosim atë para çdo gjëje, ne do të mundohemi të reflektojmë Atë siç është Ai. Karakteri i tij u përmbledh bukur kur Perëndia bëri që lavdia e tij të kalojë para Moisiut: Zoti, Perëndia i Përjetshëm, i mëshirshëm dhe i dhembshur, i ngadalshëm në zemërim, i pasur në mirësi dhe besnikëri (Eksodi 34:6). Ai është i drejtë dhe falës. 

Pse Jezu Krishti vendosi Zotin para çdo gjëje, ai ishte “plot hir dhe të vërtetë”- ai në mënyrë perfekte reflektoi lavdinë e Zotit (Gjoni 1:14). Në këtë mënyrë Jezusi është një me Atin e tij. Ai mundi të thoshte “Ai që me ka parë mua ka parë Atin” (Gjoni 14:9). Kjo është shumë ndryshe nga sygjerimi se Jezusi ishte Zoti. Kur ai tha “Unë dhe Ati jemi një” (Gjoni 10:30), ai nuk do të thonte që ata ishin një person por ata patën të njëjtin qëllim dhe kualitete. Jezusi e bën të qartë që ai nuk është Ati- ai insistoi, “Ati është më i madh se të gjithë” (Gjoni 10:29). Në Jezusin ne shikojmë se çfarë Zoti kishte në plan nga fillimi- Që ai do të krijonte njeriun sipas shëmbëlltyrës së tij” (Zanafilla 1;26) Njeriu ishte mbi kusurin e mbretërisë së kafshëve, sepse ai do të reflektojë karakteristikat hyjnore. Kur kuptojmë këtë ne mund shohim pse Gjoni shkruan që në fillim ishte “Fjala”- “Fjala” është ideja ose qëllimi që gjeti shprehje në Zotin (mësuesin) tonë Jezu Krisht, “dhe Fjala u bë mish”. 

Si ta kuptojmë atëherë lindjen nga një virgjëreshë dhe natyrën e Jezusit? Mateu shkruan: “Lindja e Jezusit ndodhi në këtë mënyrë” (Mateu 1:18) ku na tregohet se si Jezusi erdhi në egzistencë. Dy herë Mateu regjistron se fëmia erdhi si rezultat i fuqisë së Zotit-Frymës së Shenjtë (vargu 18-20). Si Bir i Zotit ai do të përfaqsonte Zotin njerëzve, ai do të ishte “Zoti me ne” (vargu 23). Në Ungjillin sipas Llukës ka më shumë detaje. Një engjëll i tregon Maries “Dhe ja ti do të mbetesh shtatzanë dhe do të lindësh një djalë dhe do t’ia vësh emrin Jezus”(Lluka 1;31). Maria pyetën “si do të ndodhë kjo?” Engjëlli i thotë “Fryma e Shenjtë do të vijë mbi ty dhe pushteti i Shumë të Lartit do të të mbulojë me hijen e vet; prandaj i shenjti që do të lindë prej teje do të quhet Bir i Perëndisë” (Lluka 1;35).Këtu nuk ka ndonjë sygjerim që Zoti po vjen lart nga qielli për të hyrë tek Maria. Thjesht shpjegon se Zoti nëpërmjet fuqisë së Frymës së Shjenjtë, do të bëjë që një virgjëreshë të lindë një fëmi që është Biri i Tij. 

Tek Hebrenjve 2:16-18 arsyeja për këtë është dhënë: Jezusi duhej të kishte të njëjtën natyrë si tonën, që të tundohej si ne por duke e mundur tundimin. Tundimi vjen nga brenda ashtu dhe nga jashtë. Jakobi e përshkruan kështu: “Secili tundohet i udhëhequr dhe i mashtruar nga lakmia e vet”. Kjo akordon me atë që vetë Jezusi tha: “Ajo që del nga njeriu e bën atë të ndotur, sepse nga brenda, dmth nga zemra e njeriut dalin mendimet e mbrapshta, shkeljet e kurorës, kurvërimi, vrasjet, vjedhjet, lakmitë, ligësitë mashtrimet, pafytyrësia smira, blasfemia, kryelartësia, budallallëku. Të gjitha këto të mbrapshta dalin nga brënda dhe e ndotin njeriun” (Marku 7:21-23). Kjo që Jezusi tha shpjegon se çfarë Bibla na thotë rreth djallit- është një mënyrë për të shpjeguar “se si punon mëkati” që ne të gjithë kemi në natyrën tonë prej mishi. Pse Jezusi kurrë nuk iu dha këtyre tendencave për mëkat ai fitoi mbi mëkatin, djallin. Ai vendosi natyrën e tij pronë të mëkatit në vdekje në kryqëzim dhe u ringjall lavdishëm, i lirë nga vdekshmëria dhe konsekuencat e saj. Kur ne pagëzohemi në emrin e tij shpëtimtar dhe ne gjithashtu marrim pjesë në këtë fitore (Romakëve 6:3-11). 

Unë shpresoj që kjo do t’ju ndihmojë të kuptoni pse Jezusi nuk ishte Zoti Vetë, sepse “Perëndia nuk mund të tundohet nga e keqja” (Jakobi 1:13). Ai është Një dhe i Vërtetë Zot që jeton në dritë të paafrueshme, të cilën asnjë njeri nuk e ka parë kurrë dhe as mund ta shohë (1Timoteut 6:16). Me anë të Frymës së Shenjtë ai bëri që Maria, një qënie njerëzore normale, të mbajë Birin e Tij në mënyrë që Biri të merrej me mëkatin dhe shkatërronte atë në vetë natyrën nga ku mëkati del. 

Pse Jezusi me kaq sukses tregoi karakteristikat e Zotit, edhe pse mbante të njëjtën natyrë si një njeri i vdekshëm, ai u përshkrua si “shëmbëllesa e Perëndisë së padukshëm, i parëlinduri i çdo krijese” (Kolosianëve 1:15). 
Nëse ne bashkojmë veten me të nëpërmjet besimit dhe pagëzimit, edhe ne gjithashtu mund të jemi një me Zotin, ashtu që Zoti të jetojë në ne ashtu siç jeton në Jezusin. Jezusi u lut që të gjithë ata që besojnë me të vërtetë “të jenë një ashtu si ti o Atë je në mua dhe unë në ty; dhe ata të jenë një në ne” (Gjoni 17: 20-21). Këtu shikohet se uniteti i Jezusit me Atin është i njejtë si uniteti që unë dhe ti mund të kemi kur kemi një mëndje. Nuk do të thotë që jemi i njejti person. 
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Christadelphians believe that God is One. We do not believe that God is a trinity of three co-equal, co-eternal divine beings – a doctrine that came into being because theologians tried to define the relationship between the Father, the Son and the Holy Spirit. Since the Bible is our only authority, we stay with what it tells us: “There is one God and one Mediator between God and men, the man Christ Jesus” (1 Timothy 2:5). 

The One-ness of God was fundamental to the faith of Israel: “Hear O Israel, the LORD (Yahweh) our God, the LORD is one” (Deuteronomy 6:4). Immediately the implications of this are made clear: “You shall love the Lord your God with all your heart, ﻿﻿with all your soul, and with all your strength”. The Lord Jesus Christ himself said this was the first commandment. It emphasizes that God must come first in our lives. If we love God and his ways and put Him first, we shall try to reflect the way He is. His character was well summarized when the LORD made His glory pass before Moses: He is “merciful and gracious, long-suffering, and abounding in goodness and truth” (Exodus 34:6). He is righteous and just, as well as forgiving. 

Because the Lord Jesus Christ put God first, he was “full of grace and truth” – he perfectly reflected the glory of God (John 1:14). In this way Jesus is at one with his Father. He could truly say, “He who has seen me has seen the Father” (John 14:9). This is very different from suggesting that Jesus is actually God. When he said, “I and my Father are one” (John 10:30), he did not mean that they were the same person but that they shared the same purpose and qualities. Jesus makes it clear he is not the Father – he insisted, “My Father is greater than I” (v.28). In Jesus, we see what God had in mind from the beginning – that He would “make man in his image” (Genesis 1:26). Man was to be above the rest of the animal kingdom, because he would reflect the divine characteristics. When we understand this, we can see how John writes that “the word” was in the beginning – “the word” is the idea or purpose that eventually found its expression in the Lord Jesus Christ, “the word made flesh”. 

So how are we to understand the virgin birth and the nature of Jesus? Matthew writes: “The birth of Jesus Christ was like this” (Matthew 1:18). “The birth” means “the genesis”. In other words we are being told how Jesus came into existence. Two times Matthew records that the baby came as a result of the power of God – the Holy Spirit (v.18,20). As God’s Son he would represent God to men, he would be “God with us” (v.23). In Luke’s gospel there is more detail. The angel tells Mary, “You will conceive in your womb, and bring forth a son” (Luke 1:31). Mary asks how this can happen. The angel says, “The Holy Spirit will come upon you, the Power of the Highest will overshadow you. Therefore that holy thing that will be born from you will be called the Son of God” (v.35). There is no suggestion at all that God is actually coming down from heaven to enter into Mary. Rather God, through the power of His Holy Spirit, will cause Mary, a virgin, to conceive a child that will be His Son. 

In Hebrews 2:16-18 the reason for this is explained: Jesus had to share our nature, to be tempted like ourselves and yet to overcome temptation. Temptation comes from within as well as from without. This is how James describes it: “Each man is tempted when he is lured and enticed by his own desire” (1:14). This accords with what Jesus taught: “What comes out of a person is what defiles him. For from within, out of the heart of man, come evil thoughts, sexual immorality, theft, murder, adultery, coveting, wickedness, deceit, sensuality, envy, slander, pride, foolishness. All these evil things come from within” (Mark 7:20-23). This statement by Jesus shows us what the Bible means by the devil – it is a way of describing those “motions of sin” that we all have. Because Jesus never gave in to those motions - the impulses of the flesh - he won a victory over sin, the devil. He put his sin-prone nature to death on the cross and rose again gloriously, now free from mortality and all its consequences. If we are baptized into his saving name, then we too can share his victory (Romans 6:3-11). 

I hope this helps you to understand why Jesus could not have been God Himself, for “God cannot be tempted with evil” (James 1:13). He is the One True God who “dwells in uapproachable light, whom no man has seen or can see” (1 Timothy 6:16). By the Holy Spirit He caused Mary, a normal human being, to bear His Son, so that that Son could deal with sin in the very nature where sin arises. 

Because Jesus so successfully displayed God’s characteristics, even while burdened with man’s mortal nature, he is described as “the image of the invisible God, the firstborn over all creation” (Colossians 1:15). He is the key to God’s purpose – the beginning of His new creation. 

If we unite ourselves with him, through belief and baptism, we too can be one with God, so that God can dwell in us as He dwelt in Jesus. Jesus prayed that all who truly believe “may be one, as You, Father, are in me, and I in You; that they may be one in us” (John 17:20,21). Here clearly we see that the unity of God with His father is the same as the unity you and I may also have. It does not mean that we are the same person! 
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